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OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n
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OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. TpoYwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Aiwvuuikn Karavoun

To Treipapa €xel povaxa duo mmlava atroteAéoparta (17.x N piyn EVOS KEPUATOC).
H miBavéTnTa atroTuyiag i ETITUXIOG TOU TTEIPAPATOC TTOPAMEVEI OTABEPN.
P(K)=P(A) =1

6ommou P(A) =0,5 — n mlBavornra va ysvvnlsi ayopi

—_—

P(K) = 0,5 —» n mi@avornra va yevvnOei kopiroi



OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

MNapadeyua 1

Aiwvuuikn Karavoun
\ 30 TTaIdi

20 TTaIdi
1o Taidi 2 Q = {KKK, KKA, KAK, KAA, AKK, AKA, AAK, AAA}

K K ; . ’

o o [loia n mBavornra va Exel 3 ayopia ; ; ;
. 2 P(A=3) = % = 0,125 (12,5%)

a K [loia n mlavornra va éxel TouAayiorov 1 Kopitoi ;;;

a
P(K>=1)=7/8 = 0,875 (87,5%)=1-1/8




OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

MNapdadeiypa 1

Aiwvuuikn Karavoun

1 a n-a
P(X=a) = P (1-P) I n!
a o=

[Moia n miBavornra va éxel 3 ayopida ; ; ;

(31/01*31) * (0,5)*3 * (1-0,5)"0 = 0,125 * 1 = 0,125 (12,5%)



OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

MNapadeyua 1

Aiwvuuikn Karavoun

L a n-a
P(X=a) = P (1-P) I n!
a =

[loia n mBavornra va £xel rouAdyxiorov 1 KOpiToi ;;;

P(K=1) + P(K=2) + P(K=3) = 1-P(0)

P(K=1)=(3*2*1/11*2!) * 0,5 * 0,52 = 3*0,5*0,25=0,375
P(K=2)=(3*2*1/2!*11) * 0,52 * 0,5 = 0,75*0,5=0,375
P(K=3)=0,5"3 * 1 = 0,125

0,875
(87,5%)




OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Mapadeiypa 2

Aiwvuuikn Karavoun

L a n-a
P(X=a) = P (1-P) I n!
d

)R-k

‘Eorw pia oikoyéveia uye 6 maidia !l!

[loia n mBavornra va éxel 4 ayopia ;;;
P(A=4)= (6!/4!*2!) * 0,5%4 * 0,52 = 720/48 * 0,0625 * 0,25=0,2343 (23,4%)




OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Mapadeiypa 2

Aiwvuuikn Karavoun

L a n-a
P(X=a) = P (1-P) I n!
a =

‘Eorw pia oikoyéveia uye 6 maidia !l!

[loia n miBavornra va Exel rouAayiorov 1 ayopi ;;;
1-P(A=0)  =P(1) + P(2) + P(3) + P(4) + P(5) + P(6)

P(A=0) = (6! / 6!*0!) * 0,5*0 + 0,5"*6 = 0,0156 — 1-0,0156 = 0,9843



OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Mapadeiypa 2

Aiwvuuikn Karavoun

L a n-a
P(X=a) = P (1-P) I n!
a =

‘Eorw pia oikoyéveia uye 6 maidia !l!
[loia n mBavornra va £xel 10 TOAU 1 ayopi ;;;

P(A=0) + P(A=1)

P(A=0) = 0,0156
P(A=1) = (6! / 11*51) * 0,541 * 0,545 = 6 * 0,5 * 0,03125 = 0,09375

0,109
(10,9%)



OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. TpoYwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Mapdadeiypa 3

Aiwvuuikn Kartavoun

L a n-a
P(X=a) = P (1-P) I n!
d

(kK-

To 40% Twyv smiokemTwy ayopalouv couBevip !!!

[loia n mBavornra avausoda o€ 12 EmMOKEMTEC
TO TTOAU 2 va ayopaoouV KATToI0 OOUBEVIP;;;
P(A=0) + P(A=1) + P(A=2)

P(A=0) = (12! /0'*12!) * 0,420 * 0,612 = 0,0021




OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. TpoYwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Mapdadeiypa 3

Aiwvuuikn Kartavoun

L a n-a
P(X=a) = P (1-P) I n!
d

(kK-

To 40% Twyv smiokemTwy ayopalouv couBevip !!!

[loia n mBavornra avausoda os 12 EmMIOKEMTEC

TO TTOAU 2 va ayopdaoouV KATTOIO OOURBEVIp;;;

P(A=0) + P(A=1) + P(A=2)

P(A=1)=(12!/1'*11!) * 0,4 * 0,6”11 = 4,8*0,0036=0,017




OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. TpoYwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Mapdadeiypa 3

Aiwvuuikn Kartavoun

L a n-a
P(X=a) = P (1-P) I n!
d

(kK-

To 40% Twyv smiokemTwy ayopalouv couBevip !!!

[loia n mBavornra avausoda os 12 EmMIOKEMTEC
TO TTOAU 2 va ayopdaoouV KATTOIO OOURBEVIp;;;
P(A=0) + P(A=1) + P(A=2)

P(A=2) = (12! / 2!*10!) * 0,4*2 * 0,6*10 = 66*0,16*0,0060=0,0638




OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. TpoYwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Mapdadeiypa 3

Aiwvuuikn Kartavoun

L a n-a
P(X=a) = P (1-P) I n!
d

(kK-

To 40% Twyv smiokemTwy ayopalouv couBevip !!!

[loia n mBavornra avausoda os 12 EmMIOKEMTEC
TOUAQYIOTOV 3 VO ayOpAooUV KATTOI0O OOURBEVIP;;;

1 - P(A=0) - P(A=1) - P(A=2) = 1 - 0,0829 = 0,9170 (91,70%)




OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. TpoYwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Aiwvuuikn Karavoun

peéon TR =n*p
dlakupavon N dlactropd = n * p (1-p)

Acgite Ta atrOoTEAEOMATA KOl OTO TTEPIBAAAOV TNG EQAPHOYNAS:


https://www.statskingdom.com/distribution-calculator.html

OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Mapdadeiyua 4

Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou

Katavoun Poisson

flk) =P(X =k) =

Ak .

e—/l

k!

Kata yeoo opo utraivouv otnv Tpatreda 3 TeAATEC 10 Aetrro !

Moia n mlavéTnTa Va @TACOoUV PECO OE EVO AETTTO S TTEAATES ; ; ;

Mola n mlavéTnTa Vo @TACOUV TTAVW 1T 5 TTEAATEC ; ; ;




OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Mapdadeiyua 4

Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou

Katavoun Poisson

flk) =P(X =k) =

Ak .

e—/l

k!

Kara yeoo opo utraivouv otnyv Tpatreda 3 TeAATEG 1O Aetrto !
Moia n mlavdTnTa Va @TACO0UV PECO O EVO AETTTO S TTEAATES ; ; ;

P(X=5)=(3"5*e A -3) /5! =...(10,08%)



OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Mapdadeiyua 4
Katavoun Poisson
Ak . g4
f(k) =P(X =k) = -

Kara yeoo opo utraivouv otnyv Tpatreda 3 TeAATEG 1O Aetrto !
Mola n mlavéTnTa Vo @TACOUV TTAVW 1T 5 TTEAATEC ; ; ;

1 - P(X=5) - P(X=4) - P(X=3) - P(X=2) - P(X=1) - P(X=0) = .... (8,39%)



OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Katavoun Poisson

Méon TINA = A

dlakupavon N dlaocTropd = A

Acgite Ta atTTOTEAEOUATA KOl OTO TTEPIRBAAAOV TNG EQAPHUOYNG:


https://www.statskingdom.com/distribution-calculator.html

OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

AlaoTnua Eptriotoouvng
via TV AyvwoTn
MpayuaTikn AvaAoyia
Tou [NAnGuocpuou (P)



OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Mapadeiyua 5

MMolo gival TO TTPAYHATIKO TTOCOOTO TWV ATOMWYV
Tou 0a yn@ioouv 10 KOuMA A ; ; ;

NMAnBuoudg: Acgiypa:

N: dropa (wneopdpol) n: aropa (Yneopodpol)

R: 6c01 6a wn@ioouv 10 r: ool 6a yngioouv 10
KOMMO A KOMMO A

R/ N: ayvwoTn TTpayuaTikn r / n: d€IyuaTIKr) avaAoyia

avaAoyia Tou TTAnBucuou (YyvwoTn)



OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Mapadeiyua 5

Molo gival TO TTPAYHATIKO TTOCOCTO TWV ATOMNWV
ToU 80 Yn@ioouv 10 KOMMA A ; ; ; (a=5%)

F p*(1-p) E, p*(1—p)
P(L -7 ,%/ <P<Lz  *qElR,

n n
/ / / /
Selyuarikn TUTT. mTO/fA/an ayvwaorn aya/\oyia 5 I‘VIJ arikr TUTT. mTO/fA/an
GVGAOVia 6£IVIJGTI’K,7Q 7TAI']9UO'/JOU GVGAOVia 6€IV[JGTI’KI']Q'
avaloyiag avalAoyiag

‘EoTw TTWG YIa To deiypa pag ioxvel: r/ n =358 /1.500 = 23,86%

0,2386*(1—0,2386) 0,2386*(1—0,2386)
P(0,2386 — 1,96 * /22802300  p  0,2386 + 1,96 * ,/-2L0E-02386)

P (21,70% < P < 26,01%) = 95%



OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Mapadelyua 6

MMolo gival TO TTPAYHATIKO TTOCOOTO TWV ATOMWYV
TToU B0a BepatTevoel TO PAPHAKO ; ; ;

NMAnBuoudg: Acgiypa:

N: 6Aol o1 acBeveic n: aoBeveic (dciypa)

R: 6001 XpnoiyoTroioouyv 10 r: 000l XPNOIMOTIOIOOUV TO
PAPHOKO PAPMAKO OTO OEiyua pag
R/ N: ayvwoTn TTpayuaTikn r / n: d€IyuaTIKr) avaAoyia

avaAoyia Tou TTAnBucuou (YyvwoTn)



OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Mapadelyua 6

Molo gival TO TTPAYHATIKO TTOCOCTO TWV ATOMNWV
TToU B0a BEpaTTeUoEl TO PAPMAKO ; ; ; (a=5%)

% p*(1—p) £, p*(1—p)
P za/z*\/ L <P<n+Za/2*\/ Lop)

‘EoTw 1TTWG YIa TO deiypa pag 1oxvel: r/ n=7.280/8.000 = 91%

P(0,91 — 1,96 * 00,0032 <.P < 0,91 + 1,96 * 0,0032)

P(90,37% < P < 91,62%)




OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou

Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 8n

Mapadelyua 6

2UpN@WVA PE TIG OIEBVEIG TTPOBIAYPUPEG N ETTITUXIO TOU PAPHUAKOU
TTpéTrel va erepvd 10 90% yia va ByEl oTnv ayopd.

Ti amrégpaon 0a Traipvare ; ; ;

P(90,37% < P < 91, 62%) yia a=5%

P(0,91 — 2,57 * 0,0032 < P < 0,91 + 2,57 * 0,0032) yia a=1%
P(90,17% < P < 91,82%)

P(0,91 — 2,81 * 0,0032 < P < 0,91 + 2,81 ¥ 0,0032) | vy =0,5%
P(90,10% < P < 91,89%)




